                                Проект «Вальс осіннього листочка» (3клас)
Тип за складом учасників : груповий.

Тип за тривалістю виконання: короткотривалий.

Тип за результатом діяльності: інформаційно-ігровий.

Мета та завдання:

· спонукати учнів до самостійності, творчої роботи;

· розвивати творчі здібності дітей,  інтерес до навколишнього світу;

· учитися розуміти зміни в природі,  виражати свої почуття від побаченого в усній і письмових формах, поважати чужі думки.
          Результати проектної діяльності:

· створення позитивного емоційного настрою, бажання вивчати і оберігати природу;

· малюнковий колаж «Карнавал осінніх барв» (враження від прочитаного денного вірша),  стилізована галявина Мудрих ДУМОК з деревом  Життя (різнокольорові листочки з написаними народними прикметами про листопад);
· індивідуальні книжечки-зошити «Вальс осіннього листочка»;
· інформаційні стенди «Калинчине віконце», «Хвилина ерудита», гра «Фотограф», виставка малюнків –ілюстрацій .

План виконання проекту:

1. Обговорення в класі ідеї проекту.

2. Склад учасників проекту (учні, учитель).

3. Висловлення міркувань щодо форми представлення результату.

4. Обміркування шляхів вирішення проблеми: добір інформації про листопад, малювання тематичних композицій-ілюстрацій, написання міні-творів, розповідей, міркувань.

5. Завершальний етап. Ранкова зустріч, інтегровані уроки.
6. Презентація-виставка книжечок-зошитів «Вальс осіннього листочка».

Лист - запрошення  до проектної діяльності 

                     Шановна шкільна родино!

Запрошуємо всіх до дослідницької роботи, що допоможе нам вивчати, розуміти і оберігати навколишній світ.
Ми будемо:

· учитися сприймати і оберігати красу природу. виражати свої емоції в усній, письмовій  і малюнкових формах.

Ці уміння допоможуть нашим дітям стати  спостережливими.  Упродовж роботи над проектом  в класі на галявині Мудрих Думок  виросте  дерево Життя з народними прикметами про листопад, простелиться «килимок»(колаж) «Карнавал осінніх барв», інформаційний стенд «Калинчине віконце» пропонуватиме цікаві тексти і завдання для Розумників і Чомусиків.

Ранкова зустріч « Карнавал осінніх барв»

I.Вітання

1. Створення позитивного емоційного настрою.

Треба дружно привітатись:

-Добрий день!

Друзям голосно сказати:

-Добрий день!

Один одному всміхніться.

-Молодці!

2. Читання денного вірша.
- Назвати ознаки осені.
-Абстрактне миттєве малювання акварельними фарбами: враження від прочитаного. Створення колажу «Карнавал осінніх барв».

Жовтогарячим

Червоним вогнем
Дерева палають

Під буйним дощем.

Пожежа в діброві

Аж неба сягла.

А дощик не відав:

То ж осінь прийшла!

3.Гра «Влучне слово»

Барви осені

II.Робота в групах.

1. Прочитати інформацію з центру «Калинчине віконце».

2. Переказ в парах прочитаного.

Давньослов’янське слово осінь означає «час жнив». Осінь нагадує вередливу царівну, яка то теплом повіє, то щедро золотом сипле, а той може закапризувати чи заплакати, немов оте мале дитя.
Легенда

За народним переказом, Осінь-старша дочка Сонця. Вона останньою залишила батьківський дім і стала на Землі четвертою порою року. Посилаючи Осінь на Землю, Сонце сказало їй:
· Забирай все моє багатство. Я віддаю тобі все своє золото. Будь щедрою, і люди полюблять тебе.

III.Обмін інформацією .                                                                                                             1. Вправа «Акваріум».
Краса осінньої природи надихнула видатного художника Ісака Ілліча Левітана на створення картини « Золота осінь» ( показ репродукції).
Враження від репродукції «Золота осінь».
· Що ви можете відчути? (Свіже повітря, запах осіннього листя).
· Продовжити речення .

· Чарівний світ осінніх барв на полотні картини ….
2.Проблемна ситуація. Міркування «Добре чи погано, що опадає листя».

3.Гра – перевтілення «Осінні листочки».

Руханка.

Ми- листочки, ми листочки,

Ми –осінні листочки.

Ми на гілочках сиділи, дмухнув вітер- полетіли.

Всі листочки полетіли 

І на землю тихо сіли.
IV.Щоденні новини.

Доброго осіннього дня!

Золотокоса осінь пропонує вам дізнатися з енциклопедій про значення і необхідність листопаду для дерев. (Стенд «Хвилина ерудита»). Прошу написати свої пропозиції щодо проведення свята «Павутиння бабиного літа».

1.

2.

3.

4.

Дякую за співпрацю.

Інтегровані уроки :
 українська мова (розвиток зв’язного мовлення “Складання тексту –опису за поданою репродукцією),

 літературне читання (позакласне читання «Читання творів про листопад), природознавство «Користь і шкода від опалого листя», 
образотворче мистецтво «Малювання акварельними фарбами тематичної композиції «Золота осінь»,

трудове навчання «Робота з природнім матеріалом. Композиція «Вальс осіннього листочка»,
музичне  мистецтво «Розучування пісень про осінь».

I.Організаційний момент.

Зустріч у саду Мудрості. Читання уривків з книги Л.Ржегак «Календар природи».

Народні прикмети (написані на листочках з кольорового паперу).

Листопад- ворота зими, він її рідний батько.

Якщо листопад минає дуже швидко-зима буде холодна.
Якщо у беріз листя починає жовтіти від вершини- весна буде рання.

II.Оголошення теми і мети.

Сьогодні ми побуваємо у гостях в останнього місяця осені – Листопада, дізнаємося про красу, користь і шкідливість опалого листя, навчимося в усній , письмовій, малюнкових формах виражати свої емоції від сприйняття чар красуні Осені.
Ш.Виконання творчих завдань.
1.Запитання для Розумників. Чому листопад?

2.Денний вірш. Виразне конкурсне читання.

                       Сумно у гаях блукає,

                        Жовті шати одягає,

                         Золотисту стелить постіль

                         Жде сестрицю білу в гості.

       3.Хоровий спів пісні «Осінь, фарбами заграй»(слова і музика А. Салогуба).

3.Розвиток мовлення. Складання «павутинок бабиного літа».
· Чи помічали ви, як падає листя додолу?

· -Придивіться до осіннього листопаду, якого настрою надає він пейзажу?
                                           настрій

(сумного, журливого, задумливого, замріяного, сонного)

Придивіться: на землю впав тихо осінній листочок. Давайте уважно роздивимося його та порівняємо з іншими. Спробуйте знайти серед впалого листя суцільні форми, а також  розсічені та складні( можливі «знахідки» - суцільні –береза, верба, липа; розсічені- дуб, клен; складні- каштан, горобина, ясен, акація).
4.Мовна гра “Подаруй листочку комплімент».

        Осінній листочок      (який?)

5.Словесний малюнок- складання загадки-вірша.

На що схоже листя берези? А що вам нагадує каштановий лист?

Наприклад:

                     Моє листя хитромудре

                     І не схоже на кружальця.

                      Моє листя дивовижне 

                      Розчепірило п’ять пальців.
6.Гра «Впізнай листя на дотик».

Умова: із заплющеними очима обмацати листок, проаналізувати особливості його форми та характер поверхні і визначити назву дерева.

7. Хвилинка-цікавинка.

-Як ви думаєте, чому вербу називають- плакучою, берізку-кучерявою, тополю-стрункою, дуб- могутнім?
              Використання таблиці опори:

                                                  Я думаю, що ….

                                                   На мою думку …..

                                                   Я переконаний, що ……

                                                    Враховуючи ….

8.Ознайомлення з інформацією «Користь від опалого листя» ( стенд «Хвилина ерудита»).
IV.Актуалізація знань і чуттєвих уявлень учнів.

-Давайте помилуємось граціозними рухами осені –ось вона неквапливо лине по землі, обтрушуючи дерева та куща….
1.Каліграфічне списування.

             Золоті листочки з дерева летять.

              Крильцями своїми шумно шарудять.

2.Вправа «Влучне слово».

Простежте за польотом осіннього листя, доберіть дієслова, що  передають характер характер руху листя під час листопаду.
Осінній листочок (що робить?) летить,

                                                     падає,

                                                      кружляє,

                                                       танцює,

                                                       пурхає,

                                                       лине,

                                                        миготить.

Додаткове завдання: звуковий аналіз дієслів.

-Уважно придивіться до лету осінніх листочків і спробуйте письмово продовжити речення (думку).
             Осінні листочки подібні до яскравих метеликів, тому що …..
3.Вправа «Композитор».

А тепер уявіть себе композиторами і спробуйте почути музику листопаду. Давайте разом утворимо мелодію до слів: «Осіннє листячко літає, землю різнокольоровим килимом вкриває».
4.Перегляд мультфільму «Чому жовтіє та опадає листя».

https://www.youtube.com/watch?v=VcH9FP680kA
5.Минулого уроку я пропонувала вам спостерігати за осінніми картинами. Можливо, хтось бачив подібне до зображеного на малюнку? ( На картинці-останній осінній листочок на гілочці, опушеній інеєм).
         Діти розповідають, що вони бачили такі листочки, яким було незатишно, холодно. Але вони не боялися вітру, трималися стійко.

-А що ви відчували у цю хвилину?
(Хотілось захистити, обігріти листочок).

-Мимовільно ми стаємо добрішими, сердечнішими, коли хочемо комусь допомогти.

V.Фізкультхвилинка

(Діти уявляють себе деревами)

Ой, навіщо мені листя,

Коли вже надходить зима.

Коли пташки вже у вирій полетіли

І холодом повіває щодня.

Краще скину я листочки 

І тихесенько засну.

Буду спати, буду чекати 

Сонце радість і весну.

VI.Уявна подорож у картинну галерею.
Красу форм і кольорів відтворює живопис, картини малює художник.

1. Аналіз змісту репродукції картини І.Левітана «Золота осінь».

Збагачення словникового запасу:

Листочки- жовті, жовтогарячі, бронзові, коричневі, багряні, пурпурові, вишневі, фіолетові, червоні, бордові.
Осінь-золотокоса, яскраво-золота, казкова, чарівна, барвиста, сумна, чепурна, урочиста, святкова, багата, багряна.

Погода-тиха, сумна, суха, тепла, привітна, прохолодна, спокійна.

Небо-синє, блакитне, ласкаве, чисте, кришталево-прозоре, сіре, безхмарне, хмарне.
Дерева-золотисті, різнобарвні, святкові, задумані, позолочені, святково вбрані.

Вода в річці- холодна, чиста, прозора, кришталева, синя, глибока, голуба.

2.Запис у зошитах «важких» слів.

  Різнобарвні, непомітно, доторкнулася, прикрасила, галявина, багряний, вбрання.

3.Аналіз живописного полотна.

Схема твору-опису.

Як називається полотно, хто його автор?

Що ти бачиш ліворуч, праворуч?

Що зображено на передньому і задньому планах?
Які фарби використав художник? Який колір переважає?

Яким настроєм наповнена картина І. Левітана?
 Як ти ставишся до описуваного? Що тобі сподобалося?

4.Орфографічна підготовка до написання тексту.

У записаних на дошці словах учитель підкреслює орфограми, звертає увагу на інші можливі помилки.
5. Самостійне написання творів.

        «Вальс осіннього листочка»

6.Художнє оформлення письмових робіт (листочки, зошити).
7.Робота в парах.

Самоперевірка-взаємоперевірка написаних творів.
VII.Фізкультхвилинка.

      (Зараз уявні дерева скидають листочки, поступово оголюючи свої квіти).

                         Тремчу-тремчу, замерзаю,

                          Холодним осіннім всім вітрам 

                          Сорочку золотисту

                           По клаптику роздам.

VIII.Виконання творчих завдань.
1.Гра «Фотограф».

         Коли, на вашу думку, лет осіннього листя  стає схожим на танок?

Придивіться, як легко злітає  з дерева лист, плавно гойдаючись у повітрі від найменшого подиху вітру –спробуйте повторити його рух, придумайте танок осіннього листя.
           Чи гарні дерева без листя? Спершу здається, ні. Але подивись на оголені дерева очима художника. Стовбури й гілки бувають дуже виразними, їх переплетіння схоже на мереживо.

Завдання.

Зобрази якесь одне дерево (клен, березу, тощо).У нього має бути характерна форма, навіть без листя. Для роботи потрібні туш або акварельна фарба темного кольору і м’який круглий пензель, за допомогою якого можна намалювати чітку лінію з плавним потовщенням донизу.
2.Робота в парах. «Мрії осіннього листочка».
Помилуємося ще раз прощальним танком природи. Чи можна сказати, що, скидаючи листочки, дерева вмирають? Про що вони мріють?

  3. Читання по групах текстів.     
                                    «Падолист» Н.Міщенко, М. Міщенка;
                                     «Сутінкова пора» Н. Міщенко, М. Міщенка.

  4..Гра «Інтерв’ю”.Скласти  запитання від місяця листопада.

    5..Мовна розминка «Я хочу сказати своє слово».

6.У майстерні художника-ілюстратора.

Завдання. Намалювати ілюстрацію до вірша.

Тихо осінь ходить гаєм,

ліс довкола аж горить,

ясен листя осипає,

дуб нахмурений стоїть.

А берізка над потоком

стала наче золота.

Вітер ніби ненароком

Їй косиці розпліта.

                           Н. Приходько

IX.Підсумок.

1.Кроки екологічної грамотності.

Індивідуальні виступи дітей. Чим шкідливе спалювання опалого листя для людей і природи.
2.Заповнення таблиць                                  Я знала (в), що…..
                                                                      Я дізналася (вся), що…

3.Створення тематичних композицій «Вальс осіннього листочка». (Природній матеріал, зошити, листочки).
4.Презентація книжечок-зошитів «Вальс осіннього листочка».
